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но можливостей розширення участі виробників фармацевтичної продукції 

у практичній підготовці майбутніх фахівців для галузі, в тому числі і в 

сфері фармацевтичного аналізу [3]. 

Висновки. Організація виїзних семінарів на фармацевтичні підпри-

ємства для студентів випускних курсів в рамках виробничої практики з 

фармацевтичної хімії дозволяє студентам побачити точки докладання сво-

їх теоретичних знань та практичних навичок з фармацевтичного аналізу у 

сучасній аналітичній лабораторії. Цей інформаційно-роз’яснювальний за-

хід дав також  унікальну нагоду бажаючим студентам поспілкуватися з 

роботодавцями, отримати інформацію про компанію, дізнатися про вимо-

ги до якості фахової підготовки, познайомитися з майбутнім місцем прак-

тики, стажування, тимчасової або постійної роботи. Такого роду заходи 

також значною мірою впливають на мотивацію студентів до закріплення 

та розширення знань та умінь, що вони одержують в стінах навчального 

закладу. 
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Актуальність. Медична хімія посідає провідне місце у комплексі 

фармацевтичних наук для клінічного провізора, оскільки вона готує спеці-

аліста до вирішення таких найважливіших питань, як створення нових лі-

карських засобів, виявлення та визначення лікарських засобів та їх мета-

болітів, а також розуміння хімічних основ дії ліків [1]. 

З моменту створення спеціальності «Клінічна фармація» у Націона-

льному фармацевтичному університеті студенти – майбутні клінічні про-

візори заслужено вважаються «флагманами» в системі підготовки фахів-

ців фармацевтичної галузі. Дуже багато наших випускників – клінічних 

провізорів працюють медичними представниками вітчизняних і закор-

донних фармацевтичних фірм. До речі, клінічні випробування – четверта 

сфера, де після аптеки, лікарні чи медичного представництва може знайти 

собі гідне застосування клінічний провізор [2]. Якісна теоретична та прак-
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тична підготовка з дисципліни «Медична хімія» відіграє в цьому не 

останню роль. 

Виклад основного матеріалу. В Україні тривалий час фармацевти з 

дипломом за спеціальністю «Клінічна фармація» не мали права працювати 

в аптеці – відпускати лікарські засоби за першим столом, а також при-

значатися на посади завідуючих аптеками (Наказ МОЗ України № 340).  

Це мало потужний вплив на формування мотивації у студентів до навчан-

ня за цим напрямом. Навіть в теперішній час, коли на законодавчому рівні 

клінічному провізору знайшлось місце в аптеці, майбутні спеціалісти все 

частіше пов’язують своє майбутнє зі сферою R&D (Research and Develop-

ment). Тим більше, що одержані під час навчання теоретичні знання та 

практичні навички надають клінічним провізорам певних конкурентних 

переваг над провізорами та лікарями на ринку працевлаштування саме у 

цій сфері. 

Зацікавленість студентів у майбутньому працевлаштуванні в сфері 

R&D на провідних фармацевтичних підприємствах України останнім ча-

сом знаходить відгук з боку роботодавців, оскільки протягом декількох 

останніх років докорінно змінилась «філософія» вітчизняних виробників 

фармацевтичної продукції. Сучасний світ вимагає інноваційного підходу 

до створення, навіть, генеричних лікарських засобів, а впровадження у 

медичну практику оригінальних препаратів стало головною метою майже 

усіх підприємств. 

Налагодити діалог між роботодавцями та майбутніми клінічними 

провізорами допомагають запрошення фахівців українських фармвироб-

ників з лекціями майстер-класу до університету. Прикладом такої взаємо-

дії може слугувати лекція «Сучасний drug-дизайн» фахівців ТОВ «Юрія-

Фарм», що була організована кафедрою медичної хімії НФаУ за під-

тримки відділу практики та сприяння працевлаштуванню НФаУ 13 грудня 

2016 року, на яку були запрошені в тому числі і студенти випускного кур-

су спеціальності «Клінічна фармація». 

Сьогодні ТОВ «Юрія-Фарм» є потужною міжнародною спеціалізо-

ваною фармацевтичною корпорацією, що покриває 60% потреб ЛПУ в го-

спітальних розчинах. Завдяки наявному асортименту Корпорація «Юрія-

Фарм» забезпечує повний спектр інфузійних рішень широкого кола захво-

рювань. На підприємстві налагоджено виробництво як добре відомих гос-

пітальних розчинів, так і лінійки оригінальних інфузійних препаратів, що 

не мають аналогів. Впроваджуючи інноваційні технології на виробництві, 

«Юрія-Фарм» першими в Україні налагодили промислове виробництво 

парентеральних препаратів як в добре відомих скляних флаконах та полі-

мерних контейнерах, так і в інших, унікальних для українських спожива-

чів формах. 
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Відповідно до загальної стратегії розвитку Корпорації основні на-

прямки діяльності R&D включають розробку та впровадження у вироб-

ництво інноваційних лікарських засобів (в т.ч. модифікованих генериків). 

Саме інноваційна політика підприємства створила передумови до за-

лучення майбутніх клінічних провізорів до сфери розробки новітніх лікар-

ських засобів. 

Під час лекції майстер-класу фахівців ТОВ «Юрія-Фарм» відбулась 

широка дискусія відносно можливості організації виробничої практики з 

медичної хімії студентів спеціальності «Клінічна фармація» у новому фор-

маті – як майбутніх наукових кадрів для підприємства. Студентам були 

продемонстровані сучасні можливості по створенню нових лікарських за-

собів «від молекули до препарату», в процесі чого вони могли побачити 

практичні точки докладання своїх теоретичних знань та умінь. 

Висновки. Організація більш тісної та плідної взаємодії між фахів-

цями фармвиробництв у сфері R&D та студентами спеціальності «Клініч-

на фармація» в процесі їх практичної підготовки, безумовно, є потужним 

фактором мотивації майбутніх спеціалістів на здобуття якісних теоретич-

них знань та практичних навичок у рамках навчальної дисципліни «Меди-

чна хімія». 

Література 

1.  Граник В.Г. Основы медицинской химии. – М., 2001; Block J.H., Beale 

J.M. Organic medicinal and pharmactutical chemistry. – 11
th
 ed. – Lippincott 

Williams & Wilkins, 2004. 

2.  Ідеальний працівник для лікарні й аптеки – клінічний провізор! 

/«Фармацевт Практик», №9, 2013. 

3.  Офіційний сайт ТОВ «Юрія-Фарм»: http://www.uf.ua/ua/. 

 

УДК 373.1.02:51-2 

СПЕЦИФІКА ПРОХОДЖЕННЯ ПРАКТИКИ  

«ВСТУП ДО ФАХУ» СТУДЕНТАМИ 1-ГО КУРСУ  

ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ «МЕНЕДЖМЕНТ» 

Кардаш С.О., доц. Васильєв С.В. 

Кафедра менеджменту і адміністрування 

 

Важливим аспектом професійно-практичної підготовки студентів 

НФаУ є обмін досвідом з приводу проходження практики між студентами 

різних курсів і різних освітніх програм НФаУ. Однією із таких освітніх 

програм є освітня програма «Менеджмент». 

Проходження практики «Вступ до фаху» має важливе значення для 

студентів 1 курсу освітньої програми «Менеджмент». Адже колишньому 

школяру слід якомога швидше адаптуватися до специфіки навчання в уні-


